

# “三位一体”招生或将降低要求 秋假过后开启新学段 新高考带来新变化

□记者 李臻

昨日下午4点，伴随着铃声响起，参加新高考的考生们考完最后一门英语陆续走出考场，浙江高考改革以来的第三次学考（选考）考试也正式结束。

## 学好英语是王道

“还好，英语觉得不太难！”在效实中学考点外，有个女生面带笑容对迎上前的妈妈说，这时她妈妈也展露了笑容，说：“不要多想了，回去先好好休息。”

这次英语考试，是浙江省新高考的首次外语考试。记者了解到，英语考试由教育部考试中心组织命题，与以往相比，其考试形式与试卷结构都有所

变化。

新高考外语科目实行一年两考，一考两用，卷面满分均150分。每个考生都有两次考试机会，也就是说，本届高三学生除了10月的这次考试，还可以在明年6月再次参加。每次考试都兼具学考和高考两个功用，两次考试的学考等级和计入高考的卷面得分均由学生选择一次使用。

“学好英语是王道，英语好的学生，在新高考中有优势。”记者采访多位高中老师，大家有个共同的说法，“英语卷面成绩是150分，七门选考科目的满分分别都是100分，由此可见，在新高考改革方案中，并没有削弱英语学科，正相反，还进一步巩固了其和语文、数学三足鼎立的重要地位。”

## “三位一体”招生或将降低要求

“化学很难，学生出来说自己考得信心都没了！”在化学学考结束后，有个高二年级的班主任说。但同一个学校，在参加完化学选考的高三学生却普遍表示，化学难度还好，和平时学校在练习的难度差不多。

“这是正常现象，高二、高三参加同场考试，前面70分的试卷一样的内容，高三生毕竟多学一年，学得更扎实，复习也更充分。”我市某高中张老师分析说。

这种情况除了化学，在物理、生物等多门科目上都有体现。

但是这里又将出现一个新问题，学考分五个等级，在高二高三生同场考试的情况下，参加学考的高二学生为此获取A等的难度也将大为增加，由此将影响到报考高校“三位一体”招生。

对于我省考生来说，“三位一体”是报考高校的一条重要途径。所谓“三位一体”招生，指

的是以学业水平考试成绩、高考成绩和学校综合测试成绩三种成绩，并按一定比例形成综合成绩后，择优录取考生的录取形式。

高校‘三位一体’招生对学考成绩有要求，是块‘敲门砖’，以前甚至有学校要求考生所有科目都是A等，但在新高考中，这种全A的难度越来越高，我们估计有可能降低要求。”张老师分析说。

## 秋假回来开启新学段

虽然考试很辛苦，但是紧张的考试过后，全市高二高三学生们迎来了秋假。

由于2016年下半年全省普通高中学考（选考）比去年提前了2周时间，我市对2016年下半年普通高中高二、高三年级的教学安排进行了相关调整。高二、高三年级继续实行学段制，本次学考（选考）后，10月17日至23日休息。

“10月24日回来后，我们将

进行新一轮教学，按新学段课表上课。”我市一所高中负责教务的老师介绍说，“学生的课表都要调整，老师的授课安排也相应都要调整，其实就相当于一个新学期开始了。”

这位老师进一步解释说，在本次学考选课结束后，高二部分参加学考的学生将不再学习该门学科，选考的课程内容也将适当进行调整，

同时，高三的学生如果对当次选考成绩满意了，他将不再学习这门课程，用更多的精力对付另外学科。“比如有学生这次物理选考考了97分，再努力也就三分的空间了，这个学生就会选择不再学习物理，可以将更多时间花在其他科目上来。”

**宁波晚报升学通**

Ningbowanbaoshengxuetong



## 本周多阵雨，好在只是弱降水

本报讯（记者 石承承）这个星期出门，要记住一件事：带好雨具。市气象台说，除了今天，这个星期我市几乎天天有雨。不过，大家也不用太担心，至少在周末之前，雨不会下得很大。

据市气象台预报，从明天开始，我市就将转为多云到阴局部小雨的天气；从周五开始，转为多云到阴有时有阵雨的天气。

跟雨势一样“稳定”的，还有本周的气温。

据市气象台预报，本周我市最低气温在20~22℃之间浮动，和昨天差不多；最高气温则维持在25~26℃，虽然不比昨天的28.3℃那么热，但总体来说，也算是舒适的。

**健康直供·破壁灵芝孢子粉半年量每天只需几块钱**

破壁率很关键：破壁的灵芝孢子粉吸收效果明显，有效成分充分释放

健康直供  
礼送健康

送亲朋好友  
就选它

冬虫夏草“新草上市”2500头/斤直供：128元/克，店内更多规格冬虫夏草全部买100克送10克。大连野生即食海参：特价9.9元/根；东北鲜人参：特价50元/支；文山三七298元/斤（买二斤送半斤），三百余种滋补品全部产地直供。

宁波麦云参茸商行——阿拉宁波人身边的滋补品商行，我们只做滋补品：因为专一，所以专业  
直供 ● 海曙店：镇明路611-613号（鼓楼正对面200米）  
地点 ● 江东店：百丈东路53号（鄞州人民医院往西500米）  
电话：8119 0227

## 上海浦东世界广场商业地产拍卖招商

受相关的单位委托，我四家拍卖公司近期将联合拍卖位于上海市浦东新区浦东南路855号上海世界广场地上一层、地下一层、地下二层的房地产及部分车位（其中：房地产建筑面积约为10793.53平方米，车库面积约为1286.72平方米）。可用于银行、证券、超市、零售、百货、餐饮、娱乐等业态。

该房地产坐落在浦东陆家嘴金融商业贸易核心区，浦东南路与世纪大道交叉口，与地铁2号线东昌路站相通。该项目交通方便，环境优良，配套齐全，适合投资与自用，具有良好的发展前景。

欢迎社会各界来电垂询。

主拍：北京嘉禾国际拍卖有限公司

刘先生 18610060018 18601925058 www.jhgp.cn

协拍：北京中恒国际拍卖有限公司

杨先生 13810252334 www.zonto.com.cn

北京中招国际拍卖有限公司

周先生 13911223393 www.zzgp.com

中都国际拍卖有限公司

孟先生 13366199590 www.zd168.com



“宁波发布”（微信号：nbfb0574）在南塘老街举行生日派对，“小布”亮相。

## “宁波发布”漫画形象“小布”昨和市民见面

本报讯（记者 石承承）昨天是宁波市人民政府新闻办公室官方微博——“宁波发布”（微信号：nbfb0574）两周岁生日。在南塘老街举行的生日派对——第二届布丁粉丝节上，“宁波发布”漫画形象“小布”正式亮相，成为全场最大的亮点。

头顶宁波市花茶花，上衣印有象征宁波简称“甬”字的花纹，裤脚绣着浪花图案，代表宁波“江南水乡、滨海大城”的城市气质……“小布”全身上下都是浓浓的宁波味道，一亮相，就成为全场焦点。

和一身传统装扮形成鲜明对比，“小布”头上还架着一副硕大的耳机，充分显示了“宁波发布”作为互联网政务平台的科技感。

传统与科技碰撞迸射的火花，不仅体现在“小布”身上，也体现在活动现场的各个方面：

除“宁波发布”，“宁波发布”矩阵的其他成员——来自全市各县（市）区的政务微信、部分政府职能部门的官方微信，昨天也派小编到活动现场和市民互动。

在“微余姚”和“奉化发布”的展台前，分别摆着豆酥糖和千层饼。不过，想要品尝这些传统食品的味道，得先“赶一回潮流”：扫一下二维码，关注微信号。

除了来自广大“布丁”的支持，“宁波发布”还在昨

天收到了另外一份生日大礼——由宁波市新媒体研究中心发布的《宁波市政务微信2016年度发展报告》。

报告显示，“宁波发布”作为宁波市市级政务新闻发布大号，“在影响力方面目前是宁波全大市政务公众平台发布类微信中的第一”，“微信龙头地位稳定”。

取得这样的成绩，“宁波发布”只用了短短两年。

2014年10月16日，“宁波发布”微信正式上线，围绕市委市政府的中心工作、重大决策、社会热点问题，第一时间向广大网民权威发布，并随时为市民提供教育、医疗、社保、招聘、天气等方面丰富的民生服务资讯。

经过两年发展，“宁波发布”的粉丝总人数已接近16万。

在“权威发布、民生服务”的道路上，“宁波发布”并不孤单。报告显示，截至今年9月30日，宁波已开通政务微信483个（特指代表地区和职能部门发布政务资讯的微信公众账号，有效运营时间六个月以上），较去年多105个，同比增长27.8%，覆盖宁波市、十一个县市区及东钱湖、大榭岛等县（市）区的党政机关、事业单位和社会团体。

报告指出，以“宁波发布”为领头羊，在过去一年里，宁波市政务微信的发展显现出多类型、多层次、多部门的“三多”发展趋势，实现了政务公开、公共服务、政民互动、社会治理、形象传播等功能。